
EXTRATO DE ATA DA 40ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021 DA COMISSÃO DE ÉTICA
(CET), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO - UFPE.

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas,
mediante videoconferência, presidida pelo conselheiro Lúcio Enrico Vieira Attia (membro
titular), reuniram-se os membros da CET: Mariana Pinheiro Fernandes (membro titular),
Charles Ricardo Leite da Silva (membro suplente), Sérgio Ricardo Vieira Ramos (membro
titular) e Angela Maria de Lima Nascimento (membro suplente); e da secretaria executiva,
Denilson de Santana Neves. Ausente em período de férias, a conselheira Karla Maria
Rebelo Monteiro de Almeida (membro suplente). Pauta do dia. 1. Aprovação das atas; 2.
Informes; 3. Deliberações: 3.1. Elaboração do comunicado da retomada das escutas das
denúncias recebidas; 3.2. Compartilhamento de informações com outros setores; 3.3.
Avaliação anual interna. (...) Três. Deliberações. 3.1. Elaboração do comunicado da
retomada das escutas das denúncias recebidas. Foi explicada pelo conselheiro Charles
a alteração realizada em uma das deliberações da Ata da 39ª Reunião Ordinária da CET,
ocorrida no último dia 09/12/2021, visto que a retomada das escutas faria parte de um
desafio maior que atingiu a Comissão neste ano, que foi a retomada dos processos após os
atrasos causados pela pandemia de Covid-19 e as customizações para as inclusões dos
processos sigilosos no sistema SIPAC, com o auxílio do STI. A partir da deliberação
supracitada, foi planejada pelos conselheiros a ideia de elaborar imediatamente um texto
que serviria como um balanço anual das atividades do colegiado perante a comunidade
universitária, o qual deve ser enviado para ajustes da Assessoria de Comunicação
(ASCOM) até a próxima terça-feira (21/12/2021), para posterior devolutiva à CET e
consequente publicação na página da Comissão e divulgação no boletim da ASCOM.
Decisão: Aprovada pelos membros presentes. 3.2. Compartilhamento das
informações com outros setores. Buscando responder ao questionamento do conselheiro
Lúcio Enrico sobre divulgações de informações relativas às denúncias recebidas, foi
mostrada pelo conselheiro Charles Ricardo uma das páginas da CET no site da UFPE
contendo dados gerais de cada um destes processos, onde caberia à Comissão
atualizá-los, garantindo com isso os princípios de publicidade e de transparência. Decisão:
Aprovada pelos membros presentes. 3.3. Avaliação anual interna. Foi apresentado pelo
secretário Denilson Neves o powerpoint referente ao Relatório Anual da Comissão de Ética
de 2021 (com informativos e fotos das reuniões, eventos e cursos nos quais houve a
participação dos membros), bem como foi salientado pelo conselheiro Lúcio Enrico o saldo
positivo das ações do colegiado em 2021, apesar dos desafios de natureza estrutural
enfrentados durante este ano (p. ex.: problemas quanto ao sigilo dos processos, carga
horária dos conselheiros comprometida, a falta de notebook para os trabalhos da Comissão,
etc.). Decisão: Aprovada pelos membros presentes. Por fim, o conselheiro Lúcio Enrico
Vieira Attia deu por encerrada a sessão. Nada mais havendo a tratar, eu, Denilson de
Santana Neves, secretário executivo da Comissão de Ética, lavrei a presente ata que vai
assinada por mim e por todos os presentes. Recife, 16 de dezembro de 2021.


